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U udvarban.

fi parlament feladatat
Mit akar a kormány ?
Újonc jutalék és költségvetés,

Háború nélkül esettét a Khuen- 
kormány a parlament megalaku­
lásának legnehezebb részén. Szom­
baton elhangzott a trónbeszéd s 
nyomán, amely részletesen meg­
szabta a legsürgősebb teendőket, 
vasárnap délelőtt minisztertanács 
foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy 
a felirati vita elhúzódása esetén mi­
lyen eszközökkel lehet biztosítani 
leggyorsabban a költségvetés és az 
ujoncjutalók letérgyalását.

Ama tényből, hogy a trónbe­
szédet nem kísérte ellenzéki rész­
ről _ túlságosan súlyos kritika, a 
minisztertanácson az a meggyőző­
dés alakult ki, hogy a felirati vita, 
amely valószínűleg a szombati ülé- 
•om - ■ dkcadidé^-attfjgi- ■ Lat-íiét'aapnál 
tovább nem fog húzódni. A kor­
mány számit arra, hogy a mérsé­
kelt ellenzék, nevezetesen a Kos- 
suth-párt, néppárt és a párton kí­
vüli hatvan hetesek csupán vezér­
szónokokat delegálnak s egyedül 
a Just h-párt fog több szónokkal 
részt venni a felirati vitában. Arra 
az esetre azonban, ha a felirati 
vita túlságosan elhúzódnék, a kor­
mány már megállapodott abban, 
hogy a ; vita megszakításával, — 
hivatkozva arra, hogy nem lehet 
továbbra is ex-lexben hagyni az 
országot, áttér a képviselőház a 
költs- vv^tés letárgyalására.' 'Az in­
demnity# megszavazását aztán nyom- 
ban -a#' ujoncmegajilnlési■ törvény- 

• javas fát követné, ámelyly élJulius 
második felében végeznie kell, mi­
ntán a- hadvezetőség * már intézke­
dett hogy Julius végén a sorozások 
is megtörténhessenek.

A nyári szünet valószínűié» 
augusztus második felében fog 
megkezdődni, amikorra a Ház le” 
mrgyalja a legsürgősebb térvény- 
javaslatokat. ,Az igazi parlamenti 
eiet es politikai mozgalmasságido- 
szaka csak októberben lesz, addig

~ azt hiszik — az ellenzéki pár­
tok megelégszenek azzal, hogy a 
tárgyalás alá kerülő törvényjavas­
latok felett csak egyszerű kritikát 
gyakoroljanak. A ház tisztikarát 
tudvalevőleg a csütörtöki ülésen 
választják meg. az első, érdemle­
ges ülés ilyenformán pénteken, 
vagy szombaton, lesz s napirendjén 
a felirati vita fog szerepelni. A 
minisztertanácson a parlament leg­
közelebbi munkarendjének megál­
lapításán kívül folyó ügyekkel is 
foglalkozott a minisztertanács.

A folyó ügyek között, hir sze­
rint, az a legjelentékenyebb, mely 
a kormány függő tárcáinak betöl­
tésével van kapcsolatban. A mi­
nisztertanács ugyanis elhatározta, 
hogy ezen a héten a király sze­
mélye körüli és a horvát tárcák is 
kapjanak gazdát és ezzel véglege­
sen kiegészitődjék a kormány, a 
horvát miniszter személyéh| 
ban még nem történt teljes meg­
állapodás s ezért a kabinet kiegé­
szítésének publikálása valószínűleg 
csak a hét végén történhetik meg.

Mandátum benyújtás napja.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 27. '
A folyosókon már jóval ló óra előtt 

nyüzsögött a sok munkapárti, hogy drága 
mandátumát végre letelhesse a Ház aszta­
lára. Egy maliciózus Jueth-pérti képviselő 
meg is jegyezte :

—- A mai oap a legdrágább. Minden 
benyújtott papiros átlag százezer .koronát 
jelent.

A karzatokon már meglátszott, hogy 
unalmas formális ülés a mai, mert uein 
tündököltek a szebbnól-szebb női toalettek. 
Igaz, bogy az idő .is esőre jár, ami távol 
tartotta a fiatal „honanyákat“ a parla­
menttől.

Justh Gyula mandátumát, aki nem je­
lent meg a mai ülésen, Bakonyi Samu nyúj­
totta be. Láng Lajos két mandátumot adott 
üt: a debreceni III. kerület mandátumát és 
^ve^aeoit ' '' ';:1 ‘ ‘

Burgyán Aladár nevének felolvasása­
kor kitört a renegát iránti utálat az ellen­
zéken.

— Hqhó! Hol van á renegát? kiál­
tották a Justh-pártiak.

— Nem mer előbujni a miniszterelnök 
szoknyája mögül 1 — replikáznak a Kos- 
suth-partiak.

Es folyt tovább az ünalmaa katalógus 
olvasás ős a jó mamelukok libasorban lép­
tek a Ház asztala • elé, hogy „drága kin­
csüket“, a megbízó levelüket leadják.

Neosziedler Károly koreluökf 10 óra 
után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv 
felolvasása után

Ugrón Gábor kifogásolja, hogy a 
jegyzőkönyvben nincsen nyoma annak, 
hogy a trónbeszédet felolvasták a Házban.

Ezt kijavítják és a jegyzőkönyvet hi­
telesítik.

Kor elnök ezután jelenti, hogy Tormási 
Sándor nyugalmazott albiró összeférhetet­
lensége^ jelent he. .Andrása _

...................... ....................... .......................__

Székely Ferenc minisfcter ellen. Minthogy
azonban a bejelentés nincs közjegyzőileg 
hitelesítve, jrattárbatétele rendeltetik el.

[A mandátumok.
Megkezdődik a megbízó-levelek be­

adása. Felolvassák a névsort. Almay Olivér 
az első.

— Nincs itt — hangzik többféléi egy­
ezerré. 1

Audrássy Gyula sem jelentkezik.
• .lsen sokan nem jöttek el. ,Többszőe 
megismétlődik a felkiáltás:

— Nincs itt! Nifccs itt!
Burgyán Aladár .nevének olvasásakor 

a Justh-párt érdeklődik melegen.
"• "ól vagy Aladár, jöjj alő Aladár! 
r° Burgyín nem f°8ad szót. Nem

Jött fii
- Ff4ter Lóránt! kiáltja Molnár 

, Viktor körjegyző.
— Száz szál gyertyát ide az asztalra I — mondja vígan egy fiatal honatya.
Hieronymi Károly két kézzel hozza a 

mandátumot. Mindegyik kezében egyet.
Kálmán Gusztáv rálicitál. Hármat tesz 

le a Ház asztalára.
Kliuea-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök éljenzés közt teszi le mandátumát. 
Kossuthot ie megéljenzi a pártja,

— Éljen 1 Éljen I — hangzik újra, a 
SÄ," Wp LufcáM bááaló

óra, ékszer- és 
ezüstnemú üz* 

leiében
htt. --------- -Z-M» Pontosan járó órákat

reczen,Piao-ntca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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Melegen üdvözlik a Jobb oldalról a 
képviselők gróf Serényi Béla és Székely 
Ferenc minisztereket.

A mikor gróf Tisza István lép ki a 
padsorok közül és leteszi a megbízólevelet, 
percekig zug az éljen a jobb oldalon.

Gróf Zichy János három mandátumát 
Székely Ferenc nyújtja be.

A távolmaradtak névsorának felolva­
sásakor Burgyán Aladár már jelen van s a 
baloldalról gúnyosan aposztrófálják.

A névsorolvasás után Neusziedler kor­
elnök bejelenti, hogy a Kúriához két petíció 
érkezett eddig: Rakovszky István és Janiga 
János mandátuma ellen. Panaszt a képvi­
selőházihoz szintén kettőt adtak be, de az 
egyiket már visszavonták. Végül bejelenti, 
hogy a horváth országos gyűlés elnöksége 
megküldte a magyar országgyul_és_ tagjaivá 
megválasztott képviselők megbízó levelét. 
Ezután az ülést félórára felfüggeszti, hogy 
a mandátumokat számba vegyék.

A szünet alatt a folyosókon élénken 
folyt az eszmecsere. Nagy érdeklődést kel­
tett gróf Tisza Istvánnak hosszú beszél­
getése gróf Andrássy Gyulával.

Szünet után.
Neusziedler Károly korelnök megnyitja 

az ülést és jelenti, hogy összesen 384 ma­
gyarországi és 40 horvát mandátumot nyúj­
tottak be.

Ezután rátérnek a kilenc osztály ki-
sorsolására. ...

Az elnök végül felszólítja az osztályo­
kat, hogy holnap délelőtt 10 órakor alakul­
janak meg a kitűzött helyeken.

A volt kormány
sajtópöre.

Megkezdték a tárgyalást.
A budapesti esküdtbiróság ma . kezdte 

meg a Wekerle-kormány ismeretes sajtópöré- 
nek tárgyalását. Habár Mihály szerkesztő 
tudvalevőleg röpiratba foglalta azokat a váda­
kat, a melyek részletekben itt-ott már napvi­
lágot láttak, vagy amelyekről szívesen beszél­
tek az emberek. Ebből Keletkezett a pör. Mi­
vel maguk, a panaszos volt miniszterek nem 
gördítettek akadályt a legszélesebbkörü bizo­
nyításnak, a ma kezdődő tárgyalás valószínű­
leg bővelkedik majd izgalmas és érdekes le­
leplezésekben.

Wekerle a törvényszéken.
A tárgyalás elnöke dr. Baloghy Ernő. 

Szavazóbirák: dr. Füzesséry Zoltán és dr. 
Jamnitzky Gyula. Ä vádat dr. Sélley Barnabás 
kir: főügyészi helyettes-képviseli.' Megjelent a 
tárgyaláson dr. Wekerle Sándor, a panaszos 
volt miniszterelnök. A vádlott lapszerkesztőt 
dr. Gál Jenő ügyvéd védi.

Az elnök-9 órakor megnyitva a tárgya­
lást, a vádlottat szólította elő s hallgatta ki 
személyi viszonyairól.

Habár Mihály vallomása.
Az elnök: ön irta ezt a röpiratot ?
A vádlott: Nem ón vagyok annak a 

szerzője.
— Hát ki ?
— Erre nézve bátor voltam nyilatkozni a 

vizsgálóbíró urnái.
— „A rophatnak én vagyok a szerzője11 

— ezt mondta a vizsgálóbírónál. Miért mondja 
most az ellenkezőjét?

_ Méltóztassék felolvasni első vallomá­
somat, a melyet a vizsgálóbírónál tettem.

_ Ezen a vallomáson az ön aláírása van
rajta. Itt ogy szóval sem mondta, hogy nem 
ön a szerző. De mondja meg, mién szerepel 
akkor a röpiraton az, hogy: Irta Habár 
Mihály.

_ Nem ez szerepel. Az van rajta, hogy:
Összegyűjtötte Habár Mihály.

_ Ón hivatásos lapszerkesztő, önnek
tehát tudnia kell, hogy a mikor odaírja azt, 
hogy „összegyűjtötte Habár Mihály“ és ily 
vastag füzetet a sajátjának kiad, ennek jogi 
jolentőségo van a szorzőségre nézve.

_ A mi a jogi jelentőséget illeti, arról
nem nvilatkozhatom; mert nem vagyok jogasz. nem nyilatkozna , bogy tagadja a szer-

* a , ír ti. mari.* hogy a röpirat részint

Ezeket mellékeltem is..
— Igen, van itt egy csomó lappéldány.
_ ifocrv a dolog technikájáról szóljak, 

vannak ebben olyan közlések a melyek meg 
ielentek e^v tárgyra vonatkozólag, de folya­
matosan. Hogy egy példával Próbáljam illusz­
trálni május 1-én megjelent egy közlemény, 
5-én nedic egy újabb közlés követte ezt, amely nagyjában^ tefjesen azonos volt az előbbivel, 
csak "egy, ebben az ügyben történt ujabbi ese- 
mény volt a végére csapva, a szerint, hogy 
milyen volt ez az esemény, egy vagy két mon­
datban. Mir most, a mikor én ezt közreadtam, 
illetve a megjelenésre előkészítettem, nem ve­
hettem át az egy esetre vonatkozó valamennyi 
közleményt, hanem egybe kívántam foglalni 
az egészet. Átmeneteket kellett tehat csinál­
nom az egyik közléstől a másikhoz és azt való­
ban én csináltam.

— Mondja meg ezek után, elismen-e 
bűnösségét.

— Nem ismerem el.
— Mit gondol, meg van engedve Magyar- 

országon, a szabadság hazájában, ilyen piszok
kinvomtatása ? . ,

— A mikor én est közreadtam, tisztessé­
gesen és jóhiszemüleg jártam el, a közérdeket 
kívántam szolgálni és a mint mondottam, szer­
zője sem vagyok e röpiratnak.

— A mikor ön — a mint. mondja osz- 
szegyüjtötte ezeket az állítólagos tényeket, 
meggyőződött ön arról, body ezek a tények a 
valóságnak megfelelnek ? .

— Nem.
— Összeegyeztethetönek tartja ön a becsü­

letével és lelkiismeretivel" azt, hogy a levegőből 
kapkodjon ki egyes dolgokat és Így piszkoson 
be másokat?

— Nem jártam el könnyelműen és rossz­
hiszeműen és nem akartam gyalázatos botrányt 
előidézni. Mindazok a közlések, amelyek a röp- 
itatokban foglaltatnak, éveken keresztül a lapok­
ban megjelentek, azokat soha meg nem eltolták, 
ha sértést 'talált benne a sértett ur, ezek miatt a 
szerzők elleti büntető utón elégtételt- nem kért, 
feltételezhettem tehát, — mert ezek anélkül je­
lentek meg, hogy értük a szerzőt, üldözték volna 
és bíró elé állították volna -r hogy ezek nem 
Igazak.

— Ön azt hiszi, hogy a kormányelnöknek 
nincs más gondja, minthogy a hírlapok közlését 
cáfolja ?

— Azt hiszem, méltóságos uram, a kor­
mányelnöknek elsősorban kötelessége ezt az or­
szággal szemben, megcsinálni.

— Hisz akkor a hírlapírók mindennap irá­
nyíthatnák azt a kormányelnököt.

— Én nem akartam senkinek sem az útját 
kiszabni, hogy miként járjon, el, de cáfolja meg 
azt a nyilvánosság előtt. Hisz oly sok eszköz áll 
a kormány bármely tagjának a; rendelkezésére. Ott 
van a hivatalos lap és egy egész sereg félhivata­
los, amely mind átveszi azok közléseit.

— Áz ön felfogása szerint tehát meg kellett 
volna az Írásokat cáfolni.

' A részletek.
A vádlott kihallgatása után dr. Gál Jenő 

védő hosszú előterjesztést tett, amelyben a tár­
gyalás elnapolását kérte.. Az előterjesztés meg- 
okolásában többek között kifejtette, hogy a röp- 
irat egységesen foglalkozik a Wekerle-kormány 
dolgaival, nem lehet tehát részeire szedni az 
ügyet és ilyenformán kizárólag Wekerle Sándor 
panaszával foglalkozni. Kifogásolja, hogy a vád­
lottat közvetlenül Idézte, meg a bíróság és hogy 
nem volt ideje az esetleges kifogások benyújtá­
sára. Az ügyész a védővel szemben a tárgyalás 
megtartását indítványozta. A bíróság a védő elő­
terjesztését elvetette és elrendelte a tárgyalás 
lefolytatását.

Mielőtt a bíróság tanácskozásra vonult 
vissza, Habár Mihály a bíróság elé lépett és ki­
jelentette, hogy mély tisztelettel viseltetik a volt 
miniszterelnök személye iránt és közbecstóetében 
nem akarta megsérteni. Amit a röpiratban közzé­
tett, az a kormányzati működésre vonatkozik.

Azután a törvényszék a röpirat egyes ré­
szeit olvastatja föl s a felek minden pontnál meg­
teszik előterjesztéseiket a bizonyításra.

Ezután a védő bocsánatot kér a vádlott 
nevében Wekerle Sándortól, akinek magasan ki­
váló egyéniségét elösmeri, majd hosszaoahnasan 
terjeszti elő kifogásait.

— Né nyújtsa oly hosszadalmasra — szól 
rá az elnök.

Védő erre kifogásolja, hogy Wekerle ügyét 
elválasztották a «többitől. Végül a bizonyítás el­
rendelését kéri.

Sélley Barnabás főügyész megengedhetőnek 
tartja a bizonyítást. Azt nem fogadja el, hogy a 
védő kérjen bocsánatot. A röpiratban tények fog. 
laltatnak, hogy Wekerle az ország vagyonából 
százezreket juttatott Augnernénak.

Ezután a vádlott állott elő és kijelentette, 
hogy nem akarta Wekerle Sándor volt miniszter- 
elnököt személyében sérteni, ezért minden fentar- 
tás nélkül bocsánatot kér tőle. A röpiratban sem 
személyét, de kormányzati tevékenységét bírálta.

Az ügyész szerint konkrét vádak vannak 
itt. Iev például az, hogy a vasmüveknek a házi 
kezelésből való kivételével 300,000 koronát vesz­
tett az állam és az üzletből részesedett Ehrlich 
G. Gusztáv is.

Erre a védő kéri fölolvasni azon lapokat, 
melyek erről Írtak, de amelyek ellen Wekerle nem 
indított sajtópert. Tanukul kéri kihallgatni Schop- 
per Károlyt, Ehrlich G. Gusztávot, Kóhn Mórt, 
Schlesinger Alfrédet és Grünwald Adolfot, különö­
sen kéri őket a vaskartelre nézve kihallgatni.

Sélley főügyész ellenzi a szakértők kihall- 
gatását. Ezután nyilatkozott Wekerle Sándor. A 
bizományi eladást, a rudvas kivételével, be kellett 
hozni. A budapesti nagykereskedők 8 százalék 
províziót kaptak. Ehrlich G. Gusztáv a kisiparosok 
nevében kórt részesedést belőle és kapott is 60 
vaggon vasat, amelyen azonban csak 30Ö0 korona 
volt a haszon és nem annyi, amennyit a röpirat 
állít. Egyébbkónt ő (t. i. Wekerle) csak felülvizs­
gálta a dolgot. Az ócska vasra pályáztak az osz­
trák vasmüvek is, sőt többet is adtak érte. Hogy 
az ócska vasat magyar cégek kapták, ezért kapott 
a vásárlásra megbízást a Khon és Schlesinger cég. 
Most a rimamurányi végzi az átvételt és mintegy 
3000 vaggont szállított is.

Ezután a bíróság visszavonult és elrendelte 
a bizonyítást a „Hogy gazdálkodott Wekerle a 
vasmüvekkel ?“ cimü fejezetre. Következtek nyom­
ban a tanúkihallgatások.

Tömöri Károly, a Schopper féle vasművek 
tulajdonosa azt vallja, hogy ő 150 vaggon tud- 
vasat kapott, most 60 nál kevesebbet!.

— Ehrlithék olcsóbban kapták a vasat ?
— Nem, drágábban — feleli a tanú, aki az 

Ehrlichék hasznát a legtöbb esetben becsüli csak 
3000 koronára.

Kihallgatták Ehrlich G. Gusztávot is, aki a 
hasznot -a legminimálisábbnak mondta, úgy, hon 
az csak a legfőbb esetben érhette el a 30 
koronát. ,.

Délután 4 órakor folytatták a tárgyalást 
A bíróság elrendelte a „Város a levegőben 
című fejezetben foglalt vádakra a bizonyítást. 
Ez a kispesti építésre vonatkozott). Pálóczi 
Horváth István tagadta, hogy ő bármi előny­
ben részesült volna ; beismerte azonban, hogy 
600.000 K előleget kapott téglagyár építésre, 
de ez kevés volt; orré ő még 300.000 koronát 
kért, de nem kapott, hanem báró Pongracz 
Vince miniszteri tanácsos közbenjárt a magyar 
országos, központi banknál, hogy Horvátit 
félmilliós kölosönt kapjon. ., ,.

Ezután özv. Augnernót hallgattak ki, am 
mindent tagadott, ami a provízióra vonatkozott, 
csupán azt ösmerte be, hogy az egyik ügyBot 
20.000 K. erejéig meg akarta zsarolni és a 
lapok utján való leleplezésekkel fenyegette.

. Közben ,dr. Saár Kornél esküdt jelentette 
az elnöknek, hogy nagyfokú kimerültség miau 
nem tehet eleget hivatásának. A bíróság elen­
gedte és az egyik póteskiidtet rendelte a h 
lyére. A tárgyalás még lapunk zártakor is tart.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
á főiskolai szénior és a homokkw-

tiek. A homokkerti ref. hívek lelki 8°°." 
zását már több év óta a főiskolai 8a®° 
rokra bízta a debreceni ref. egyház P* 
biteriuma. A fiatal, ambielós lelkészek ngy 
szeretettel és odaadással végzik egy sí 
érig lelkészt finkciójokat, a hívek általános 
megelégedésére. Ez évben Erdős 
dr. Erdős József ak. igazgató fia J®* et 
szénior és egyben a homokkerti gyuiea 
papja. Erdős Károly, nagy készültségu J
lelkész, kinek az egyház-irodalomba „ 
jelentek meg számottevő munkái. Az e 
vasárnap igen szép beszéd kíséretébe . 
osuzott el a gyülekezettől, akik 
Kövér Gyula birt. jegyző intézett beszw 
a távozó lelkészhez, aki külföldi egye y 
megy. A széniorságban utódja B® ^ 
József, aki vasárnap tartja beköszöntő ^ 
szédet a Homokkertben levő imaházb
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Aa árvaügyi blaotteág ülése. A
debreceni ref. egyház árvaügyi bizottsága 
július hó 3-ikán, délután 5 órakor, az egy­
ház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
folyó ügyök.

Értesítés. A t. c. szülők ezennel ér- 
tesittetnek, hogy az iskolás gyermekek 
nyári szünidei telepe Julius hó 3-án, azat 
vasárnap délelőtt 9 órakor veszi kezdetét. 
A gyermekek a fiúiskola helyiségében gyű. 
lekeznek és pont 9 órakor, a Bika-szálló 
előtt felülnek a kisvasúti a és kimennek a 
Nagyerdőre. Egyben kéretnek a t. szülők, 
hogy az ezért járó dijakat e hét folyamán 
naponta d. e. 8—10 óra közt Kuti Zsig- 
mond igazgatónál, az igazgatói irodában, 
okvetlen fizessék be. A statusquo izr. 
iskolaszék.

Bgyhásgazdasági ülés. A debreceni 
ref. egyház gazdasági bizottsága junius hó 
29-én délután 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak : folyó ügyek,

Az állami főreáliskolában az első 
osztály mellett esetleg szükséges parallel 
osztály megnyitására Julius első felében 
kell az igazgatóságnak a minisztériumhoz 
jelentést tennie. Erre való tekintettel az 
állami főreáliskolában az első osztályra a 
felvételt már Julius 1. 2. és 3. napjain 
megtartjuk, szeptemberben pedig csak azon 
esetben folytatjuk, ha a szabályszerű szám­
hoz képest a rendelkezésünkre álló helyek 
megengedik, vagy ha a minisztérium a 
parallel osztály megnyitását megengedi. A 
felvételnél a legutóbbi iskolai évről kapott 
bizonyítványt, a születési anyakönyvi ki­
vonatot és az oltási, vagy ujraoltási bizo­
nyítványt be kell adni és 14 korona 70 
fillér felvételi dijat befizetni. Azt tapasz­
taltuk, hogy egyesek a polgári iskolai, 
vagy a gimnáziumi osztályok, végzése után 
minden előkészület nélkül szeretnék ma­
gukat a reáliskola következő felsőbb osz­
tályába felvétetni. Ez pedig a szabályok 
értelmében lehetetlen. Éppen azért figyel­
meztetjük az ilyeneket, hogy úgy , a polgári 
iskolából, valamint a gimnáziumból is a 
reáliskola következő osztályába csak akkor 
történhetik meg a felvétel, ha a két tanin­
tézet tanterve közt mutatkozó különbözei­
ből az illetők augusztus 30. és 31. napjain 
felvételi vizsgálatot tesznek. Ezen felvételi 
vizsgálat tárgyainak és mértékének meg­
állapítása végett legcélszerűbb már julius 
elején jelentkezni a reáliskola igazgatójánál. 
Az állami föreáliskola igazgatósága.

Az ösztöndijosztó-bizottaág ülése.
A debreceni ref. egyház ösztöndijosztő bi­
zottsága jup. hó 27-én, délután 6 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
Hegyi Míhályné-féle ösztöndíj kiosztása.

Közgyűlési tárgyak.
Vízvezetéki
szivattyútelep.

Jog- ép pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen város törvényható­
sági bizottsága csütörtökön délután 
tartja közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozatába felvett ügyeket hétfői 
ülésében tárgyalta a jog- és pénz­
ügyi bizottság.

Uj intézmény lesz Debrecen­
ben a leánytanoneok iskolája, a 
melynek felállítása még ez évben 
meg fog történni. Hasznos dolog 
lesz a rendőrség központosítása is.

Döntő lépés lesz a vízvezeték 
kiépítése ügyében a vizszerző telep 
fölépítése és hálózat megépítése. 
Ha a versenytárgyalást kiírják há- 
marosan, a jövő tavaszra talán a 
vízmű megépítéséhez is hozzá­
fognak. Csak természetes, hogy az

előirányzatot keserves százezrek*
kel túllépték.

Ismét három házvételt viéznek 
a közgyűlés elé; a krassőszörényi 
árvízkárosultak felsegitésére pedig 
ötszáz koronát javasolnak meg­
szavazni. 1 <-.

Az ülésen Vecsej Imre főjegyző el­
nöklete alatt dr. Magosa György tiszti fő­
ügyész, dr. Vargha Elemér tanácsnok, dr. 
Tóth Emil jegyző, Kernhoffer József,^ ifjú 
Sobw.irtz Vilmos, dr. Freund Jenő. Voltak 
jelen. Részt vett az ülésen Kovács József 
polgármester, A őzéi Géza főmérnök is.

Az iparostanonciskola felügyelő bizott­
sága beadványt intézett a tanácshoz, hogy 
állítson a leánytanoneok részére külön, női 
tanonciskolát. Erre szükség van, mert már 
150 lennytanonc van Debrecenben. Az uj 
tanonciskola létesítésére 2000 K szükséges. 
A bizottság javasolja az összeg megsza­
vazását.

R istás István rendőrfőkapitány a rend­
őrségi hivatalokat a Szent-Anna-utoán épült 
Hanke-féle házban kívánja központosítani. 
A terv végrehajtása 2000 K költséget igé­
nyel. Megszavazták.

Peczkó Envné, Szent-Anna-utea 23. 
szám a. házát 75.000 koronáért megvételre 
ajánlotta a városnak, miután arra utcanyi­
tás céljából szükség lesz. A bizottság a 
vételt javasolja.

Kálvin Jánosnak emléket akar emelni 
Debrecenben a magyar reformátusság és a 
szoborbizottság adományt kér a várostól. 
Miután az ügy kellőképp még előkészítve 
nincsen, visszaadták a kérelmet a ta­
nácsnak.

Gróf Vay Gábor és társai a Debre­
cenben alapítandó biztositő társaság részére 
kilátásba helyezett összegre vonatkozó fel­
tételek megváltoztatását kérik. A bizottság 
javasolja, hogy 1911. február 28-áig adja­
nak a társaságnak a megal ikulásra ha­
ladékot. '

■Letárgyalták a gyámoltak és gondno­
koltak pénzeinek és pénzértékeinek gyü­
mölcs ztetéséről és a tartalékalap kezelésé­
ről készített szabályrendeletet, melyet elfo­
gadásra ajánlottak.

Ezután a főmérnök beterjesztette a 
vízvezetéki bizottság javaslatát a szivattyú­
telep terveinek és a kiírási munkának végre­
hajtása ügyében. A városnak a villamos 
üzem az érdeke, ellenben a közegészség- 
ügyi mérnöki osztály csak az esetben en­
gedi a villamos üzemet, ha a világítási 
vállalat kilo wattonkint 4 fillérért adja u 
villamos áramot, különben a Dintzi-fóle 
motor alkalmazását javasolja. A bizottság 
a villamos üzem mellett döntött.

Pazar István mérnök elkészítetté a 
terveket és a költségvetést. E szerint a 
villamos üzem a legolcsóbb. A befektetés 
1.600.000, az évi üzemköltség pedig 144.147 
K lesz, A főmérnök javasolta még, hogy 
a vízvezetéki hálózatot 1.250.000 K költség­
gel építsék ki. A főmérnök javaslatait 
elfogadták.

Az elmúlt évben a nagyerdei jégverem 
beomlott; a bizottság javasolja, hogy uj 
jégvermet ne építsenek, a beomlott,, régi 
jégvermet azonban állítsák helyre.

Szepesvármegye a sertósorbmc ellepi 
védőoltás kötelező elrendelése iránt felírt a 
földmivelésügyi kormányhoz. A gazdasági 
bizottság nem javasolja a felirat pártolását, 
mert a védő oltás költségbe kerül. A bizott­
ság ezzel szemben javasolja, hogy hasonló 
felirattal pártolják a szepesi feliratot.

Néhai Csapó Lajos kegy dijáé végre­
hajtó özvegyének 120 K temetési költséget 
és 40 K havi kegydijat javasoltok megadni.

K rassószörény megye ár viz károsultjai­
nak főlsegitésére 500 koronát javasoltak 
megszavazni A közhasznú munkáskert 
egyesület 5000 K segélyt kért a kormány­
tól, de az csak akkor hajlandó megadni, ha 
az egyesület hosszabb időre biztosítja fenn­
állását. Az egyesület kérte a várost, hogy 
a szerződés lejárta után 5 évre meghosszab­
bítsa az egyesülettel a bérleti szerződést. A 
bizottság a kérelem teljesítését javasolja,

Sgyezintén a Deák IPereno-utcá 19. ős az 
rzsébet-utca 54. sz. házak megvételét is, 
miután azok a szabályozási vonalba esnek. 

Az ülés 6 órakor ért véget.

VÁRMEGYE,
Az állandó választmány illése,

Hajduvarmegye állandó választmánya Do- 
mahidy Elemér főispán elnöklete alatt jul. 
2-án, délelőtt 9 órakor tart ülést, amikor a 
7-ón tartaná 5 megyegyüíés elé kerülő ügye­
ket látják el javaslatokkal.

Győzelmi lakoma. A hajduszobosz-
lói függetlenségi és 48-as part vasárnap 
délben tartotta győzelmi lakomáját a városi 
erdőben, amikor dr. Justh János ország­
gyűlési képviselő 1200 terítékű ebédet 
adott választói tiszteletére.. A fehér asztal­
nál az első felköszöntőt Adám János párt­
elnök mondta, a megválasztott képviselő 
egészségére, majd dr.- Justh János mondott 
köszönetét a belékeiyezett bizalomért és 
Ígérte, hogy rendíthetetlen hivő marad a 
függetlenségi eszméknek. Kijelentette, hogy 
a törvénytelen eszközökkel, lélekváeárlás- 
sal összeszedett többséggel szemben jogos­
nak tartja az obstrukoiót is. A választói és 
családjaik egészségére emelte poharát. Grosz 
Adolf dr. ügyvéd, az országos párt vezérét, 
Justh Gyulát köszöntötte fel. A debreceni 
függetlenségi es 48-as p irt dvözletét dr. 
Juhász Nagy Sándor pártjegyző tolmá­
csolta. Beszéltek még Padrah Sándor, 
Rosta owicz Arthur, dr. Szabó Kornél, majd 
Ádám János, aki a debreceni vendégeket 
köszöntötte fel. Délután táncra kerekedett 
a fiatalság és a mulatság kivilágos kivirrad- 
tig tartott.

fókiállitás a Hortobágyon.
£6 és csikóBíjazás.

Az éveukiuí szokásos ió és osikódija- 
zást vasárnap délelőtt tartatták meg a Hor­
tobágyon és osztották ki a jutalmakat a 
lótenyésztő gazdák közt. A bhilóbizottság­
ban Medjyaszay Miklós gazd isági tanács­
nok elnöklete alatt résztv,. ttek : a lóte­
nyésztő bizottság tagjai, a patiagi gazda­
sági akadémia tanárai, a hajdumegyei gaz­
dasági egyesület részéről Kömmeriing Já­
nos aíelnóK és Gass Gyula titkár, Reitz 
János törvényhatósági főállatorvos, a mén­
telep parancsnokság részéről Hanak Se­
bestyén főhadnagy és Muharos János fő­
állatorvos, sib.

Az I. csoportban anyakancákat csikóik­
kal vezettek föl 36 darabot. Az 1. dijat 
(10 arany) Balogh Mihály, a 2. dijat (6 
arany) Király József, a 3. dijat (5 arany) 
Balog Péter, a 4. dijat (4 arany) Csiszár 
Ferenc, az 5. dijat (2 arany) Qry Mihály, 
a 6. dijat (1 arány és ezüst oklevél) Kertész 
László, a 7. és 8 dijat 1 arany és ezüst- 
oklevél) Polgári Bálint és mészáros Nagy 
Sándor, a 9. és 10. dijat (bropgoklevél és 1 
arany) Balog József és Nagy Sándor mátai 
biztos nyerték el. Külön 1—1 arany jutal­
mat kaptak a lógondozásért Jóna István, 
Erdei András, Balog István és Polgári 
József.

Felvezettek a II. csoportban 16 darab 
8 éves csikót. Az 1. dijat (10 arany) Deb­
recen város nyerte, két aranyat kaptak belőle 
a csikósok, 8 darab aranyat azonban a ju­
talmazásokra visszaadott. A 2. dijat (5 arany> 
Kiss Bálint, a 3. dijat (3 arany) Axmann 
Gyula, a 4. dijat (2 arany) Tokai János, az 
5. dijat (1 arany) Nagy Sándor mészáros, 
a 6. dijat (1 arany és ezüst oklevél) őry 
István nyerte el. A 7., 8., 9. és 10. dijat, 
nem adták ki.

Kiállítottak a III. csoportban 28 darab 
2 éves kanoaosikót. Az első dijat (5 arany) 
Balog József, a 2. dijat (3 arany) Balog 
Péter, a 8. dijat (2 arany) ifj. Zöld János, 
a 4^ 5. ős 6. dijat (ezüst oklevél) Csiszár 
Ferenc^ Pap Sándor ős Balog József nyer­
ték ; bronzokleveleket kaptak Balog István , 
és Jóna István.
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Kiállítottak a IV. csoportban 13 esz­
tendős kancacsikót. Az 1. dijat (8 arany) 
Zöld Mihály, a 2. dijat (2 arany) Vásáry 
András nyerték, ezüstoklovelet kaptak Balog 
Péter és Balog Mihály, hronzoklevelet Pol­
gári József és Hornyák József.

Délben áldomás volt a hortobágyi 
csárdában.

Debrecen 
éjszakai Világából
Részegek a rendőrségen.

Véres verekedések.
Ugyancsak sok dolga akadt az éjszaka 

az inspekcióé Ozory István tb. rendőrkapi­
tánynak. Hivatalos szobája előtt folyton 
szaporodó tömeg várakozott, míg egyenként 
raportra kerültek az éjszaka rongyos, zül­
lött alakjai.

László István csavargó napszámost 
kisérte be egy rendőr. A jeles firma örökre 
ki van tiltva a város területéről, de neki 
azért volt bátorsága visszajönni. Nem is 
első eset ez már s éppen ezért annál súlyo­
sabb. Hasztalan minden mentegetődzés. 
Lecsukják.

Aztán jönnek egymásután: Deczki 
Gábor, Porcsin Ambrus, akik ittas állapo­
tukban alapos kis botrányokat rögtönöztek 
az utcákon s lármás viselkedésekkel zavar­
ták az alvók nyugalmát. Az alkohol lovag­
jait üres cellákban helyezik el, majd, ha 
kialudjék a mámorukat, kihágásért vonják 
őket felelősségre.

Két ruthén legény is tarkítja a cso­
portot. Az egyiknek, Bányász Jánosnak, 
vastag, vértől átitatott kötés van a fején. 
A másik a támadója, Major László, aki 
egy üvegdarabbal ütötte főbe a társát. 
Pedig mind a ketten egy faluból valók, a 
máramarosszigeti Szeklencéből.

— Miért tette? — kérdezi tőle Ozory 
István.

— Csak tréfából — feleli az alig 19 
éves suhanc — nincs annak nagy baja, 
csak teszi magát.

Bányász János egy szót sem tud ma­
gyarul, nem is érti, mit mond a másik, 
csak a kezével kapkod véres, bepólyált fejé­
hez s sűrűn potyognak a könyei a fájda­
lomtól.

A közkőrházba szintén az esti órákban 
szállítottak be egy súlyosan sérült legényt, 
Dobi Istvánnak hívják s mint koosis szol­
gált egy debreceni gazdálkodónál. Azt ál­
lítja, hogy a gazdája verte el. Feje több 
sebtől vérzett, a teste tele van kék ütések 
nyomaival. Jó pár hétig nyomni fogja az 
ágyat.

ViHOSHiZl
Várost közgyűlés. A város törvény­

hatósági bizottsága csütörtökön délután 3 
órakor tartja utolsó közgyűlését a nyári 
szünet előtt. Szerdán délelőtt teljes ülést 
tart a tanács, amelyen javaslatokkal látják 
el a közgyűlési tárgyakat.

Thaly Kálmán életnagyságu képe,
A városi közgyűlés elhatározta, hogy néhai 
díszpolgárának, dr. Thalj Kálmánnak élet­
nagysága képét megfestett a közgyűlési te­
rem számára. A képet Pálfj J. főreáliskolai 
tanát megfestette és azt átvette a tanács, 
Cjvnttal pedig a képért éa a keretért 

.koronát utalványozott ki a festőnek.

DJ beosztás a rendőrségen. Az
uj rendőrkapitány kinevezésével az ideig­
lenes állapotot véglegesítette a tanács; 
eszerint a bűnügyi osztály vezetője Jeney 
Miklós, a mezőrendőrkapitány dr. Boldizsár 
Kálmán, a bejelentési hivatal főnöke Simon 
Miklós, a belvárosi rendőrkapitányság ve­
zetője Ozory István marad.

Színházi orvosok. Ä városi tanács 
fölmentette a kerületi orvosokat a színházi 
szolgálat alui, de kötelezte Zilahy Gyula 
színigazgatót, hogy gondoskodjék a szín­
házi ügyeletes orvosi szolgálatról.

Fölépítik a csendőrkaszárnyát. A
csendőrkerületi parancsnokság sok évi vajú­
dás után végre állandó elhelyezést fog 
nyerni. Szabó László miniszteri tanácsos, 
aki a belügyminisztériumban a csendőrségi 
ügyosztály vezetője, vasárnap helyszíni 
szemlét tartott a város által felajánlott, 
tágas telken, amelyet alkalmasnak talált a 
csendőrkaszárnya felépítésére. Á város le­
bontatja a régi Salétrom-kaszárnyát és a 
gyönyörű nagy telken pavillon-rendszerben 
építi föl a osendőrkerúleti parancsnokság 
épületeit. Az építkezéshez még az idén 
hozzáfognak. Az építési költségeket a város 
viseli, az épületekért pedig az állam bért 
fog fizetni, a város pedig a bérösszegből 
fedezi az építési költség annuitását.

As uj járvány kórház és a kőrház- 
bövitós. A belügyi kormány értesítette a 
városi tanácsot, hogy a közkórház kibő­
vítési és a járványkórház építési terveit 
dr. Kerekes Pál közegészségügyi felügyelő 
ős Jendrassik Alfréd műszaki tanácsos fog­
ják felülbírálni, a kik jövetelükről értesíteni 
fogják a polgármesteri hivatalt.

Nincs külön jutalom. A debreoeni 
Kossuth szobor-bizottság tudvalevőleg ja­
vasolta a tanácsnak, hogy a dijakon kívül 
1000—1000 koronával jutalmazza a szükebb 
pályázatban részt vett művészeket. A tanács 
ezzel szemben csak a megállapított dijakat 
adta ki, sülön jutalmak nem lesznek.

Bekütétel. Ozory István tb. rendőr- 
kapitány, akit a főispán a megüresedett 
rendőrkapitány! állásra helyettesített, a ta­
nácsülés színe előtt hétfőn tette le a hiva­
tali esküt.

Nagy a jégssttkeég. A városi jég­
gyár képtelen a jógszükséget megszüntetni, 
úgy, hogy még a vágóhídnak sincs kellő 
mennyiségű jege. A tanács, hogy a bajon 
segítsen, a városi jégvermekből ad jeget a 
vágóhídnak mindaddig, mig a részvény­
társasági alapon létesült uj jéggyár julius 
végén megkezdheti működését.

Muzsikaszótól a 
revolver-lövésig.

Öngyilkos legény.
Debrecen alatt, az Ujfőldön, a 39. 

számú, özv. Dolnik Józsefnó tanyáját bérli 
Remenyik Imre. Künn is lakik a családjá­
val, amelynek büszkesége volt a 21 éves 
Remenyik Sándor. A fiatal legény nagy 
eegitségóre volt az apjának, aki igen sze­
rette is, csak az volt a baj, hogy Remenyik 
Sándor nem vetette meg az italt, sőt az 
utóbbi időben gyakorta ólt is vele.

Vasárnap este is a kocsisokkal elment 
mulatni. Javában folyt a dáridó, természe­
tesen muzsikaszó mellett, amelynek csak 
úgy 11 óra után lett vége. A oigánybanda 
egész a kapuig kisérte Remenyik Sándort 
s húzta a fülébe a szebbnél-szebb nótákat.

Remenyik Imrének azonban sehogy 
sem tetszett, hogy a fia ittason ment haza. 
Kérdőre is vonta éz megdorgálta, amiért a 
rossz útra tért. Ez nagyon zokon esett 
Remenyik Sándornak, aki nem feküdt le, 
hanem kihúzódott a kertbe s ott virrasz­
tóit. Hajnalban, úgy 4—5 óra között nesz­
telenül beosont a szobába, kihozta az apja 
revolverét s azzal mellbe lőtte magát. A

golyó a szivét fúrta keresztül s nyomban
meghalt.

Az esetről a osendőrség jelentést tett 
a kir. ügyészségnek, amely a temetési en­
gedélyt megadta.

SZÍNHÁZ,
Az üranus mai, uj műsora. 1. ßu,

dapesti képek. (Eredeti felvétel.) — 2. ás 
utolsó óra. (Dráma.) — 3. Féltékeny féri" 
(Bohózat.) 4. Halton ős Náci utolsóelőtti 
fellépte. — 5. Tengeri hangulatok. (Term, 
felv.) — 6. Miért hagyta el a leány az ott­
honát. (Humoros történet.) — 7. A pék 
inas. (Szenzációs olasz dráma.) — 8. Do­
hányzási verseny. (Kitűnő bohózat.) Elő. 
adás kezdete este pont 9, vége fél 11 óra­
kor. Helyárak, mint rendesen. Kedvezmé­
nyes jeayek érvényesek, a színház kelle­
mes, hűvös. Holnap teljesen uj műsor. Elő- 
készületben; Tőke és munka. Óriási szen­
zációt keltő francia dráma, a munkás nép 
életéből.
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Hofricbterné 
a férjénél.

ítélethirdetés után.
Bécs, jun. 27.

Szombaton délután öt órakor hirdet­
ték ki, mint azt vasárnapi lapunk távira­
tai közt megírtuk, Hofrichter Adolf főhad­
nagy előtt a hadbíróság ítéletét, mely 6i 
bűnéért busz évi, súlyos börtönnel bünteti, 
Az itéletkihirdetésről újabban következőket 
jelentik nekünk Bécsből:

A hadbíróság elnöke Vidulovic 24 
gyalogezredbeli alezredes, tagjai két-két 
százados, főhadnagy és hadnagyok voltak. 
A hadbirák a 24., 37., 99. számú és az 1. 
számú bosnyák hercegovinál gyalogezred 
tisztikarából kerültek ki Mindannyian 
díszben, szolgálati övvel, csákóban jelentek 
meg. Az ítélet kihirdetésének a katonai 
büntető perrendtartás szerint ugyanabban 
a teremben kell megtörténnie, amelyben a 
hadbíróság az Ítéletet meghozta, még pedig 
nyitott ablakok és ajtók mellett.

Ennek az intézkedésnek bizonyára az 
a célja, hogy a katonai ítéletek kihirdeté­
sét a nyilvánosság számára hozzáférhetővé 
tegye, azonban gyakorlati jelentősége nem 
igen van, mert a tárgyalótermek rendesen, 
mint ebben az esetben is, az udvarra, vagy 
olyan folyosókra nyílnak, melyekre csak 
azoknak van joguk belépni, akiknek a had­
bíróságnál éppen dolguk van. A kis_ tár­
gyalóteremnek, melyben a tegnapi Ítélet­
hirdetés lefolyt, van két, az utcára nyilo 
ablaka is. Ezek is nyitva állottak és több 
bécsi hírlapíró a szemben levő ház harma­
dik emeleti ablakaiból figyelte meg az 
egész ceremónia lefolyását.

Hofriohter az egész idő alatt nyugod­
tan viselkedett és csak akkor rezzent össze, 
mikor Vidulovic alezredes a kinevezési dek­
rétumon levő pecsétet kettévágta. A cere­
mónia kezdetét jelző háromszoros kürtszó­
tól a lefuvásig, amely az ítélethirdetés be- 
fejeztőt jelenti, nyolc perc telt eL

A hadbíróság tagjai, két csoportban, 
negyed hat órakor már el is hagyták a ka­
tonai törvényszék üpületőt. ,

Az orgyilkos volt főhadnagy bünteté­
sét a mőllersdorfi katonai fegyházban fogja 
kitölteni. Hofriohter még az Ítélethirdetés 
előtt, Venoelides őrnagy hadbíró jelenlété­
ben elkészítette végrendeletét. ,

Az őrnagy-hadbíró megengedte Hot' 
riohternek. hogy ma délelőtt találkozhassak 
feleségével és testvérével őe elbuosuzhassst 
tőlük. Az elitéit erre kőt levelet irt, melye­
ket egy katona még az est folyamán kéz­
besített a címzettnek. Hofriohter neje ebbo 
a levélből tudta meg, hogy az ítélethirde­
tés megtörtént. Kétségbeesetten zokogott es 
csak nagysokára nyugodott meg.
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Hofriohter levelének szószerinti való
szövege a következő : .

„Mindenem ezen a világon ! 
Hat hónap óta, miközben rette­
netesen szenvedtem, holnap lát­
hatlak viszont először. Az eskető 
oltárnál tett fogadalmadra hivat­
kozva kérlek, hogy jöjj el. Em­
lékezzél vissza elmúlt boldog­
ságunkra ! Hidd el, a lelkem mit 
sem tud a bűnről. Te csak a 
vádlókat hallottad. Ha feltárhat­
nám előtted bensőmet, mindent 
megbocsátanál nekem. Ha szü­
leim eszembe jutnak, drága jó 
anyám, kinek szive mindig ve­
lem érzett, nagy fájdalom fog 
el, de ha reád gondolok, reád, 
mindenem ezen a világon, meg­
hasad a szivem. Minden ful­
doklón segítenek és kell, hogy 
rajtam is segítsenek. Még egy­
szer kérlek, jöjj el holnap. írd 
meff, hogy eljösz. Legszomorubb

Dolfod.“
Hofrichterná néhány sorban válaszolt 

férjének, ós tudatta vele, hogy kérésének 
eleget tesz és reggel meg fogja látogatni.

Az elitéit a fegyházban egy eszten­
deig marad magánzárkában, ahol semmiféle 
foglalkozást sem engednek meg neki. Ké­
sőbb, nagyon mérsékelten, megengedik a 
levelezést és olvasást is és az első magán­
zárkában töltött esztendő után, egyhangú, 
könnyen megtanulható munkát bíznak reá 
s csak különösen jó magaviseletü, szép irásu 
foglyoknak adnak Írásbeli munkákat.

Több évi fegyházbüntetésre Ítélt ka­
tona tisztek rendszerint tüdővészben, vagy 
súlyos elmebajban halnak meg. Hofriohterre, 
aki egyébként sem normális ember, való­
színűleg az utóbbi sors vár.

Béesből jelentik: Hofrichter Adolfot 
ma délelőtt a börtönben meglátogatta fele­
sége és nővére az őrnagy-hadbíró hivata­
lában. A feleség erősnek mutatta magát, 
bár nagyon izgatott volt. Redkivül megin­
dító volt a viszontlátás. Hofrichter már rab­
ruhát viselt, arca megpufadt, a nyakán mi­
rigyek támadtak. Férj és feleség zokogva 
borultak egymásra. Hofrichter Anna pedig 
egyre jajgatott. Hofriohter azt mondta leg­
először :

— Hát mégis gondoltatok reám? Nem 
felejtettetek el 1 Ne is hagyjatok el. A val­
lomásom, aminek alapján elitéltek, nem ön­
ként tettem, hanem feleségemre és gyer­
mekemre való tekintettel,

Ezután a család ügyvédjének, dr. Pres- 
burgernek adott rendelkezéseket, majd a 
nála hagyott sorsjegyet adta át gyermeke 
számára: hátha nyer.

— Ugye, nem fogtok elhagyni? — 
mondta a buosuzás vegén, majd a felesé­
géhez fordult: Csókold meg a gyermekün­
ket és jó nevelésben részesítsed.

\

Halál
az „István“ gőzmalomban. 

Szerencsétlenül járt munkás.
Halálos szereticsétlenaóg történt tegnap, 

a kora reggeli órákban az István gőzma­
lomban. Szabó Énok, 44 éves munkás 
ugyanis felszállt a veszélyes s éppen ezért 
személy szál litástől szigorúan eltiltott teher­
felvonóhidra, de csak az első emeletig jut­
hatott fel, ott a padozat közé szorult és a 
lift agyonnyomta. Az esetnek szemtanúja 
senki sem volt. Kálmánchelyi Gábor, gőz- 
malmi tűzoltó akadt rá a hullára. Hogy 
hogyan történt a katasztrófa, erre vonat­
kozólag a megejtett vizsgálat a következő 
két derítette ki:

Szabó Énok, Homok-utca 26. szám 
alatt lakó munkás régebben van már az
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István malom szolgálatában. Tegnap a szo­
kott időben, reggel 6 rakor állt munkába. 
Nemsokára ezután, fent az emeleteken le­
hetett Szabó Énoknak valami elvégezni 
valója. Azonban nem akart a rendes utón, 
lépcsőkön, oda felmenni, hanem hogy időt 
és fáradtságot kíméljen, a teherfelvonóhidra 
lépett, dacára, hogy ennek használata a 
legerólyesebben el volt tiltva. Különben a 
figyelmeztető cédula oda is van ragasztva, 
a melyen ez áll:

„Ezen teherfelvonó hordképessége 
500 klgmm. Csak teherhordásra hasz­
nálható. Védők használat után Leteen­
dők. Az igazgatóság“.

Szabó Énok azonban ezzel nem törő­
dött, elhelyezkedett a teher-felvonó hídon 
s jelt adott annak felhúzására. Álig emel­
kedett fel azonban az első emeletig, felső 
testével véletlenül egy kissé előrehajolt, 
úgy, hogy az beleszorult a gerendázatba. 
Néhány pillanat müve volt csupán s a fel­
vonóhíd a szerencsétlen embert össze- 
lapitotta.

Holttestét beszállították a közkórház 
halottas kamrájába. A nyomozás megálla­
pította, hogy a katasztrófáért senkit sem 
terhel a felelősség.

HYOÍC
munkás

balesete
lezuhant építési állvány.

Nagy szerencsétlenség 
a Hatvan-utcád;

Nagy építkezés folyik most a 
Hatvan-utca 53. szám alatt Érczy 
Kálmán mérnök telkén,# amelynél 
nagyszámú kőmives és napszá­
most foglalkoztatnak. A vasárnapi 
pihenő után tegnap reggel ismét 
hozzáfogtak a munkához, alig 
kezdették azonban meg, az utcai 
frontnál levő, körülbelől háiom 
méter magas állvány leszakadt s 
nyolc munkás a magasból lezuhant 
a földre és kisebb-nagyobb sérülést 
szenvedett.

A megindított vizsgálat már 
kiderítette, hogy a katasztrófát vét­
kes mulasztás okozta, az állvány 
ugyanis régi, rossz korhadt desz­
kákból volt összetákolva, amelyre 
annyi ember életét bízniigazán 
istenkisértós volt. Ez és az ehhez 
hasonló gondatlanság és könnyel­
műség hány és hány embert tett 
már bénává, nyomorékká, kereset­
képtelenné, hány családot fosztott 
meg a kenyérkeresőjétől! Éppen 
ezért a hatóságnak példát kell 
statuálni s járjon el szigorúan 
azokkal szemben, akiket felelősség 
terhel, hogy a jövőben ezek a saj­
nálatos esetek ne ismétlődjenek. 
A szerencsétlenség részleteiről kü­
lönben az alábbi tudósításunk ad
számot: - _ _

A katasztrófa.
A Hatvan-utcának csaknem a végén, 

53. szám előtt már messziről nagy tégla­
rakások jelzik, hogy ott most házat építe­
nek. Előrehaladott stádiumban van már a 
munka, a kész fundamentumon 3—4 méter 
magas falrakás emelkedik. Az utcai front

éppen most készül, dolgos munkáskezeit 
rakják egymásra a téglákat.

Tegnap reggel a szokott időben hozzá­
láttak a szombaton abbahagyott munka 
folytatásához. Maltert, téglákat hordtak fel 
az utcai állványra a napszámosok, a kőmi- 
vesek kezei alá. Körülbelül negyed nyolc 
óra lehetett, mikor egyszerre nagy recsegés­
ropogás hallatszik felülről: pár pillanat, 
az állvány leszakad s a rajta levő nyolc 
munkás lezuhant a földre. A rengeteg tégla 
és malter ráborult a szerencsétlenekre, úgy, 
hogy maguk alá temette őket. A bent 
dolgozó kőmivesek a zajra, jajgatásra ki­
rohantak s siettek társaikat a romok közül 
kiszabadítani. Nehezen ment a mentés, 
mert a törmelékekkel csak óvatosan lehe­
tett bánni, különben még jobban megse­
bezték volna az alattuk fekvő munkásokat, 
akiket végre nagy fáradtság árán sikerült 
kimenteni súlyos helyzetükből.

A sebesültek.
E közben megérkeztek az előtelefonált 

mentők is, akik a szerencsétlenül járt nap­
számosok sérüléseit bekötözték. Ezeknek 
névsora a következő:

Ferenczi József 32 éves.
Szabó Károly 12 éves.
Komádi István 13 éves.
Rácz József 12 éves.
Váradi Lajos 16 éves.
Tamás József 18 éves.
Andirkó József 15 éves.
Faragó Imre 14 éves napszámosok. 

Közülök legsúlyosabb az állapota Szabó 
Károly Tóoóskert I. járás 22. szám és Ko­
mádi István Pesti-utca 27. szám alatti 
lakos napszámos-gyerekeknek, akiket be is 
szállítottak a közkórházba s ott megoperál­
ták őket, mivel a mellkasuk összeroppant. 
A többiek sérülései könnyebb természetűek. 
A rendőrség nagy erőlylyel folytatja a 
nyomozást.

ÚJDONSÁGOK.
* As országos gazdaszövetség gyű­

lése. Az országos gazdaszövetség szeptem­
ber 20-án tartja közgyűlését Nyíregyházán 
Darányi Ignác elnöklete alatt. A közgyű­
lésre a szövetség meghívta Debrecen va­
rosát is.

* Háziverseny a sporttéren. A
Debreceni Tornaegyesület számban nem 
nagy, de annál lelkesebb közönség előtt 
vasárnap délután sikerült háziversenyt ren­
dezett a nagyerdei sporttéren. Az induló 
atléták formája arra enged következtetni, 
hogy a jövő vasárnap, julius 3-án a D. T. E. 
pályáján megtartandó kerületi bajnokságo­
kon az elsőrangú konkurrencia dacára is, a 
debreceni fiuk kiválóan fogják megállni 
helyöket. A háziverseny eredményei a kö­
vetkezők : 100 yardos síkfutás: 1. Oláh, 2. 
Fülöp. Mellszélességgel első, 2 m.-el har­
madik. 220 yardos síkfutás: 1. Fülöp, 2. 
Fekete, 3. Bach (6 m.-el első, 2 m.-el 3-ik). 
440 yardos síkfutás: 1. Fülöp, 2. Róth, 3.
Kalmár (6 m.-el első, 8 m.-el 8-ik). Rúd­
ugrás: 1. Hoffmann Lajos, 2 méter 83 cm. 
Magasugrás: 1. Ferenczy, 1 m. 65cm. Suly- 
dobás: 1. Csánky Adorján, 11 m. 20 cm.; 2. 
Róth. 1 angol mértföldes síkfutás: 1.
Tolnai S.

* Kirándulás a Szepes—Telegdy 
sóstóra. A szent László-dalegylet julius 
3-án, délután, Kovács Károly egyleti kar­
nagy vezetése mellett, dal, zene, szavalat és 
tánccal egybekötött kirándulást rendez. A 
hangversenyt kedvezőtlen idő esetében is a 
vendéglő tánohelyiségében, este 6 órai kez­
dettel megtartják. Műsor : Nyitány. Játsza 
a zenekar. 1. Piros rózsa, Hoppestől. Énekli 
a dalegylet. 2. Komoly szavalat. Előadja 
dr. Bállá Bertalan ur. 3. Csillagos az éjjel. 
Előadja a dalegylet. 4. Zenekari egyveleg. 
Játsza a dalegylet, Erős Lajos ur vezetésé­
vel. 5. Monológ. Előadja Debrecenszky 
Gusztáv ur, az orsz. , sziniakadcmia növen­
déke. 6. Szerelmi krach. Szentirmaytól. 
Énekli a Dalegylet. Indulás a nagyállon ás- 
tól d. u. 4 óra ‘51 perckor. A szórakozó

w
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közönség száméra a visszajövésk or külön 
vonat áll, mely 1 óra 30 perckor fog in­
dulni. Belépő-jegy, mely a külön vonat 
használására is jogosít, 1 K. Csak a hang­
versenyre szóló belépő jegy éra 60 fillér. 
Jegyek a vendéglő helyiségében feláiiitott 
pénztárnál válthatók. Felülfizetések a zászló­
alap javára köszönettel fogadtatnak és bir- 
1 api lag nyugtázva lesznek.

* Megszökött elmebajos ember. —-
Takács István, 39 éves, Csillag-utca 13. 
sz. alatti lakosnak már régebben elborult 
az elméje. A szerencsétlen ember meg­
szökött hazulról Szolnokra, hol letartóz­
tatták, mint közveszélyes egyént.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fiunk, 
testvérünk és jó rokonunk, néhai Remenyik 
Imre f. hó 27-én, reggeli 5 órakor, életé­
nek 22-ik évében váratlanul történt csendes 
elhunytál. Kedves halottunk földi részei f. 
hó 28-án, délután 3 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint Homok-utca 
9-ik számú házunknál tartandó rövid ima 
ima után, a Pétcrfia-utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni, Mely végtisztesség 
tételre rokonainkat és ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. 
junius hó 27-ón. Áldás béke poraira! Bá­
natos szülei: Remenyik Sándor nejével 
Simon Zsófiával. Testvérei : Lidia férjével 
Kovács Györgygyel és gyermekek; Klára.

' Számos közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Meglopott kereskedő. Klein Ár­
min kereskedő panaszt tett a bűnügyi osz­
tályon, hogy a bolti szolgája 80 koronát 
ellopott tőle s aztán megszökött. A rend­
őrség most mindenfelé körözteti.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalhoz: 
Paluska János ref. 1 hónapos, özv. Molnár 
Bálintné ref. 70 éves, Rácz László ref. 15 
napos, Szabó Juliánná g. kath. 12 hónapos, 
Dinya János r. kath. 4 hónapos, Kovács

• Ferono ref. 69 éves, Theil Emil ág. ev. 1 
hónapos, Czinczár Győri László r. kath. 3 
hónapos, Balogh Lajos ref. 2 éves, Matkó 
Ferenc ref. 76 éves, Remenyik Imre ref.
21 éves.

* Banmann Károly jutalomjátéka
csütörtökön, e hó 30-án lesz az Arany 
Bika Mulatóban. A jeles és rendkívül nép­
szerű komikus jutalomestéje iránt oly nagy 
az érdeklődés, hogy a jegyek nagy része 
már is elkelt. Több mim bizonyos, hogy 
csütörtökön az utolsó helyig zsúfolt néző­
tér fog tapsolni kedvencének. A kiváló 
komikus valóban a legnagyobb mértékben 
rászolgált a közönség őszinte szeretedre és 
igaz elismerésére.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro- 
t-onaink, jó ismerőseink, kik szeretett jó 
férjemnek és edes apunknak 'régtisztesség- 
tótelón szívesek voltak megjelenni s ez al­
ul verhetetlen fájdalmunkat enyhítették, 
•pgadják h.das köszönetünket. Debrecen, 
1910. Ozv. Racz Istvánná és családja.

* Hasznos tudnivalók. Az orvos- 
tudomány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vizre van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higitószeréiil. E nélkül ugyanis 
a szervezel a megemésztett táplálékokat hasz­
nosan feldolgozni néni tudja. Minthogy azon­
ban a táplálékokkal a gyomorba minden eset­
ben igen sok és különböző fbetegség csirája 
is bejut, fontos, hogy italul* olyan viz hasz­
náltassák, mely baktériummentes legyen, tehát 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táp­
lálékokkal bevett baktériumokat a gyomornak 
megölni segítse s végül, hogy a viz a gyom­
rot ne rontsa. Be van Igazolva, hogy ilyen 
célokra a mohai Ágncs-viz végtelenül alkal­
mas, mert teljesen baktei iummentes. Másod­
szor, minthogy szénsavat tartalmaz, a bakté­
riumok mérgező Itatását lerontja. És végül, 
minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egy­
részt étvágyat csinál, másrészt bőséges elvá­

lasztását okozza azon gyomornedveknek, 
melyek azon kártékony baktériumokat meg­
ölik. A mohai Agnes-viz fogyasztását külön­
ben is őszszel és tavaszszal kiváltképpen le­
het ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz 
táplálkozás után a gyomor nagyon is meg­
kívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra esik 
a legtöbb'fertőző betegség, a mitől a mohai 
Ágnes-forrás a gyermeket és felnőttet bizto­
san megóvja. Gyermekeknél ilyenkor mutat­
koznak' az angol-kór tünetei, a melyeket a 
mohai Ágnes-viz mésztartalmánál fogva meg­
szüntet s végül tavaszra esik a legtöbb szü­
lés, tehát ilyenkor van a legtöbb szoptató 
asszony is, a kiknek a mohai Ágnes-forrás 
fogyasztása azért fontos, mert ez a viz a tejel­
választást nagyban fokozza. Háztartások 
számára nagy üvegekben a mohai Ágnes- 
forrás különösen olcsón kapható.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jó rokonoknak és ismerősöknek, kik felejt­
hetetlen jó férjem és édesapánk: id. Szabó 
András temetésén jelenlétükkel is ipar­
kodtak mérheteden fájdalmunkat enyhíteni, 
különösen a Ií-ik hentes vágó-társulatnak 
s a szent László dalegyletnek, szives meg­
jelenéséért, ez utón mond hálás köszönetét 
a gyászoló család.

* Divat Szalon júliusi száma már 
kapható 50 fillérért Antalfy Józsefnél.

* Eladó 240 hold szántóföld a hajdú­
böszörményi határban, Kő-ut mellett, tanyai 
épületekkel, egészben, vagy parcellákban, 
esetleg folyó év október 1-től bérbe kiadó. 
Továbbá a hajdúböszörményi vasúti állo­
mással szemben, .házépítésre is,alkalmas 2 
hold szántóföld, Édenkertben. Értekezhetni 
naponta Debrecen, Bethlen-u. 59. sz. alatt, 
jobbra az utcai lakásban.

* Tankönyveit legmagasabb áron ad­
hatja el Harmathynál, Füvószkert u. 14.

* Kerti lakók figyelmébe. Villám- 
csapás ellen csak a megbízható villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet legjutányosabban 
felszerel és kipróbál Földvári, Piac-utcai 
ideiglenes barak. Telefon 168.

* Könyvkötéseket és más diszmü 
munkákat Antalfy Ferencnél készíttessünk, 
Piao-u. 31.

* Szőlőtulajdonosok. Gyári árban 
szerezhetik be „Francia“ gyöngyharmat. 
„Győző“ permetezőt jótállás mellett. Egy­
háztér 5. sz. üzletben. Javításért csak az 
anyag árt számítom. Máthéi János vízveze­
ték és fürdőberendezési vállalata. Műhely 
és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* Tanuló fizetéssel felvétetik Har­
mathynál. Fűvészkert-utoa 14. , .

* A mai naptól szeptember 15-ig 20 
százalék munkadij kedvezményt ad meg­
rendelőinek Györffy Károly nőiszabó. Ta­
nuló leányok felvétetnek.

* Aki asereti a nótát, az siessen és
vegye meg az összes uj és kedvelt kupiék 
teljes szöveggyűjteményét Antalfy József 
főelárusitónál. Ára 20 fillér.

Kefegyári munkások 
mulatsága.

A Stern József és testvére kefegyárá­
nak derén; munkásai kitűnően sikerült nyári 
táncvigalma szombaton este nagy sikerrel 
folyt le, A kitűnő jókedv egészen a késő 
reggeli órákig együtt tartotta a társaságot, 
amelyben a következő hölgyek voltak jelen :

Asszonyok: Takács Józsefné, Eresei Zsle- 
mondnr. Jaan Sándorné. Vas Milrilync, Szabó Mihályné, 
Domokos Janosne, Molnár Gáborné, Takács Imréné, 
9la™a,.h>’ M'háiyné, Takaró Józsefné, Vass Péterné, 
Jefcsak Lászlóné Novozáth Frigycsné, Tóth Sándorné, 
íj6®"0 Ja"osnc. bofma Lajosné, Nemes Istvánné, Kiss 
CrL i Harangi Janosné, Gál Elekné, Erdős Istvánné, 
fos uLÍ ze nv’ v«s Sán,dorne' Kiss Józsefné, Cson- 
TnmW n' Vas? £álma:?né' Taricska Jánosné, Barna 
Tamásné, Beneszi Jánosné, Belesz! Györeyné, Kristóf
kkánní cT Sándorné, Sarandi
T Ä wüfez Nagyságos stern Józsefnc,
IstVánnéJÓprfnr Ármint Sínd°rné- Tóth Sándomé, Tóth 
isivanne, Princ Arminné, Oelbemr N-né Feh^r Ícíl
ménné, Szoboszlii Istvánné. ’ h r m

Lányok : Szilágyi Esztike, TakácsMartska 
Mariska, Eresey Margit, Vass Erzsiké, Szabó Jmí?v
Papp Esztike, Domokos Zsófika, Takács Erzsiké Tf 
Juliska. Dózsa Eszlikc, Molnár Juliska, Gyannathv íK 

I zsika. Takaró Zsuzsika, Ábrányi Esztike, Vass ZsuziiM 
Lukács Juliska, Polgári Mariska, Domokos Esztiwir 
vozát Ella, Jefesák Klára, Daróci Juliska, Tóth ErzJv 
Szabó Rózsika, Kozma Esztike, Nemes Erzsiké n 1 
nővérek, Harangi Juliska, Gáli Erzsiké, SzentldrJR 
Zsuzsa. Lévai Erzsiké, Varjas Esztike, Nagy 
Erdős Sárika, Borsos Zsuzsika, Harangi Rózsika v..1 
Rőzsjka, Kiss Erzsiké, Csontos ■ Margit, Pető ' I 
Barna Juliska, Szabó nővérek, Beleszi Esztike és Jultó1 
Papp Esztike, Kristóf Sárika, Ladányi Juliska 
Mariska, Szilágyi Rózsika, Szűcs Erzsiké, TakáesP1 
tike, Szabó Juliska, Molnár Zsuzsa, Gelberger Marew 
Gelbcrgcr Mariska, Szoboszlai Bözsike, Kiss Mariska”'

TÁVIRATOK.
Perczel Beeső mandátuma.

BudaPest> jun- 20. A képviselőház 
190o-oen az összeférhetlensógi törvény 
alapján megsemmisítette a Perczel Dezső 
bonvhádi mandátumát, mert kegydijat kap 
a királytól. E precedens alapján a Justh-1 
párt újra kéri a Percei mandátumának meg. 
semmisítését. 6

A világbéke.
Washington, jun. 26. A szená-l 

tus elfogadta külügyi bizottságé, 
nak azon javaslatát, hogy öt elő- 
kelő amerikai neveztessék ki azon 
célból, hogy a külföldi kormá­
nyokkal a világbóke tárgyában | 
tárgyalásokba bocsátkozzék.

Fittler Kamii meghalt.
Budapest, junius 27. Fittler Kamii, u i 

iparművészeti akadémia igazgatója a Vőröt-
kereszt kórházban meghalt.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u% 13. szám

Rettenetes olcsóírt 
eladó

a. Rákóczi-utca 
legelején a Szi- 

nay-fóle ház!
Óriási nagy par­
kírozott udvar! 

Istálló is van i
A tulajdonos elköltözése miatt eladóvá 

tette > Rákóczi-utca 15 számú házát. Egye­
düli megbízott Debrecenben Nagy Lajos 
hirdetési iroda tulajdonos, aki a legnagyobb 
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt fel­
világosítást az érdeklődőknek és fölveszi a 
foglalót is,

Óriási nagy telek. A felső utcai lakás 
áll a következő helyiségekből:

Hat nagy szoba, alkovni, fürdő szoba 
modern berendezéssel, a lakosztályok gáz- 
bevezetéssel és összes csílárokkal, konyha, 
cselédszoba, két spájz, mosóház, pincék, 
üvegezett folyosó, nyitott terasz, elkülöní­
tett baromfi udvar, fáskamara, baromfi ól, 
négy lóra való istálló, négy kocsira való 
szin, továbbá egy különálló szoba, konyha 
és spájz. Az udvar csatornázva, kitűnő 
vizű kuttal és vízvezetékkel van ellátva. Az 
első udvar remekül parkírozva, egész erdő.

Ezen ház évi haszonbére most 3000 
korona.

Megtekinthető bármikor! i«i 
Ára 26 ezer forint!
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Bihari Károiyné utóda
„Bizalom“ temetkezési Intézete

Kistemplom bazár.
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru 
és szallagok raktárát, a legjutányo- 
sabb árak mellett. Tisztelettel 1032

Bihari Károiyné ntéda.
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

itt

»>
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat,' sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak.

1045 mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portáló üvegezés! vállalat,
Nagy Lajos hirdetési Irodájából 

Csapó-utca 13.

■3

o

csoda olcsó szöliö e’op
fflladllaáaBÖaa

gyönyörű épületekkel!
Ezen sz6116telep, melynek 

területe 9 hold, a legnemesebb 
bor- és csemege szollővel van 
betelepítve és amelynek évi át­

lagos jövedelme 6 ezer korona, a 
hadházi vasúti állomástól gyalog 
félóra járásnyira van.- A böször­
ményi köves országúton menve, a 
város alatt jobbkéz felöl a legelső 
düllőuton menve balkézfel&l, arról 
lehet megösmerni, hogy e telepen 
vannak a legszebb épületek. Tulaj­
donosa Uzonyi András ur és neje. 
Az egész telep drótkerítéssel . van 
körülkerítve. . .

Van rajta bádogtetővel fedett 
épület, három szoba, előszoba, 
konyha, cselédlakás, egy szoba, 

konyha, vincellérlakás, egy szoba, konyha, nagy- 
b'orház bádogtotővel és alápincézve, óriátj nagy­
pincével, istálló nyolc darab jószágra, kamara, 
kocsiszín, három kocsira, sertésól akollal 20—S0 
darab sertésre, nyári fürdőház, méhes és nyári 
ebédlő.

Ära ez egész vagyonnak mindössze 1039

12 ezer forint! Kedvező fizetési feltételek l

na
Telefon SIS. se. Telefon 818. sz,

Szolyvaiv PoSepai- és Ltilji Erzsébet 
:: ásványvizek főraktára. ::

Debrecen, IP§ac««itca 11», a Bika száljloda mellet.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget,
kitűnőnek és egészségesnek elismert gróf Shönborn

hogy úgy bel mint a külföldi
3uchheim-féle természetes

Jelles orvosok által
876

ásvány gyógy-vizekből
Debrecenben, Piac-utca II. szám alatt (a Bika szálló szomszéd udvarában) raktárt létesítettünk.

Mivel a forrással olyan kellemes összeköttetésünk van, hogy e miatt az állandóan friss 
töltésű vezekel kövntkezö meglepő olcsó árak mellett házhoz szállítjuk :

1. Luhi Erzsébet gyógyvíz 1 láda 60 drb. fél literes üveg K 9-80
2. Polenai-gyógyviz 1 » » » •» - K 7* -20
3. Szolyvai-gyogyviz 1 » 60 „ „ >, » K /" bu

A 40 üvecet Ól ltr.) tartalmazó ládák 40 fii. olcsóbbak. A láda és üvegekért külön felszámítunk 3 20 
kort, mely összeget vissza térítjük. A gyógyvizünk különösen borokhoz igen kellemes és hatásos. 
A debreceni viz-mizérián óhajtunk ezáltal segíteni és reméljük is DMh Tnctanrp;.; Bu,c,’
hogy a n. é. közönség méltányolni fogja törekvésünket. Tisztelettel Willi Icllfvluil henn-féle ásványvíz för.

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér J. 1

Feltűnő olcsó árak. 747

I!

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. sz.

Kinek van
500 forint készpénze ?

Biztos megélhetés!
Hajdudorögon, melynek ma már 12 ezer 

lakossá, sősfürdője, dohánybeváltó hivatala 
van, összesen két bérkocsi joggal bir, ezek 
közül áz 1 számú elköltözés miatt átadó. Két 
ló, három kocsi, egy szekér, szánka, szer­
számokkal együtt potom 900 forinttért átadó, 
az átvételnél 500 frt. fizetendő, a többi te­
herként maradhat, könnyű törlesztésre. Tu­
lajdonosa Kelemen Márton 1. ez. bérkocsi 
tulajdonos Hajdudórogon. 1040
Tehát 500 forinttal úri és kényelmes független 

életet biztosíthat magának bárki 1

Használjon nagysád FöMes-íéle
Margit-Crőmet,
hogy arca tiszta, üde és bájoslegrpen !

A Földes-féle Margit-Créme a. főrangú höl­
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész 
világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés ösiszeállitásában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és laváló hatása, 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-fele Marglt-Cnémet utánoz­
zák és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak lyen készít­
ményért vállal a készítő minnenneunü felelős­
séget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, 
zsiríalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalansájgát, szeplőt. 
pattanást mitteszert, májfoltot ráncokat stb 
gyorsan o. biztosan eltávolít. Nemcsak az arc­
bőr, haneui a nyak, váll és kéz fehérítésére 
és szépítésére is legalkalmasabb. Nagy tégely 
2 korona, kicsi 1 korona minden gyógytárban 
és drogériában. 977

Készíti és póstán küldi:.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARÁDON.
Kapható Debrecenben: MihalovitsT„ Kovács 

N., Orósz. N. F. és a Központi Drogueriában.

Sesztina Lajos ™
PftctczaWrtcaea 383.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette"

Kézi-fecskendőt különböző

Szellő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekben
francia-konyhákban. 861

Nyári alkalmi vásár.
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.
Selyemfényű ruhavászon

minden színben most 39 kr.
Valódi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.
Ibolya nyersselyem

ruhákra és blúzokra most V10 kr.
Olpkeszövetek

tüll és quipure minőségben most 65 kr. 
Madeira batisstok

gyönyörű szép mintákban 55 kr.-tól.
VJjdonssIgok

igen nagy és ízléses választékban!

Bosznay J. és Társa
divatáruházában ’094

Debrecen, Rcssuth-u. 5.

BÚTOROK OLCSÓN KAPHATÓK CSAPÓ-U.
Szőnyegdivánt, dió, cseresznye, mahagóni és tömör szilfa háló, 
ebéglő és más nri, valamint polgári bútorokat beszereztem egy 
budapesti alkalmi bútor nagykereskedőnél, ki ezeket árverésen 
és csődtömegeknél veszi. Kivételes olcsó arban adhatom már azért is, 
nyert igen kicsi boltbért fizetek és személyzetet egyáltalán nem tartok#
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LEVELEZES.
36 öves asztaloiKegeiJ vagyok, komoly nősülért 

célból tisztesiléges lányai vagy fiatal özvegy- 
gyei ösmerkodni óhajtok, megjegyzem hogy 
csak írás áltál beszelhetünk, füleim hibásak. 
K. A. jeligére) a kiadóba. Csakis komoly le­
velek vetetne)£ figyelembe. 3212

KÖLCSÖN fürdőkádak mindeu 
hatók Kiss Ignácz. Piac-u. 34.

formában kap- 
bádogos. 3227

KERESLET.

IUANLÄT,'
forduljon biz&ioms*; 
látszerészhez Dehr*o#c

HA rosszul Hit 
Gyula és tansai 
utca 63.

AZ összes fénj 'képószeti cikkek 
Gyula és tánsánál Debrecen,

Lobi 
Piac
2238 

kap b*.;o~E<kd 
Piac-útra SS. 

3071

Bőnyvelóoo keresetik több évi praxissal. — 
Egéíz vagy félnapra. Fizetés K, 40—80-íg. 
Ajánlatok „önálló munkaerő“ alatt a kia­
dóba kéretnek._______3180

lel- 
175

EGY jo családból való bu órás taumouaa 
vétetik Bauer Károlynál Piau-u. 75. 

TA.N’VLó teljes ellátással felvétetik,
Vince füszeriizletóben Ujfehértón.

Pozsgay
3160

Kis bolt sarok házban forgalmas helyen kiadó 
Vígkedvű Mihály-utca 34. 31S1

NéGY lóra ista dió, hozzátartozó helyiségeivel 
kiadó. Bethlim-utca 29. 3113

SZOBA festési legolcsóbban vállal Szabó Mik­
lós, Morgó-u. 6. 2859

Üzlethelyiség 2 nagyobb és i kissebb augusz­
tus hó 1-től ezamitandólag Battyányi-utoa 23 
szám alatt kiadó. 2723

SZALMA, Pamama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Jőókés Lajos kalapos műhelye,
Piac-u. 46. az udvarban. 2055

ÍGY boltboly iség azonnal kiadó. Ugyanott egy
drb. üregeseit állvány, 1 fiókos állvány és 
egy pult oLesón eladó. Iiatvan-utca 8. 2353

.’CSKAiíl HA raktáram Dégenfeldtév 3 szám 
alatt takíhiitó az udvarban, ^Neumann Lipót.

___________________________________ 2233
1’éNZ, pénz, pénz nélkül csekély havi részletre 

kapható Bcliwrtz pipásnál a városházával 
szemben, mindennemű fegyverek broving és 
pipere pisztolyok. 5—2231

Oot Is érdekűi I Vászon, kanaváczi damaszt-étkészle- 
tek, férfi én n6i szövetek, felöltök, szőnyegek, füg- 
pünyok, agvteritök legolcsóbb árak mellett besze­
rezhetők hoti vagy havi részletfizetésre az újonnan 
berendezett és dúsan felszerelt Kohn Hermann 
utóda Zempliner Arthur Hatva-u. 17. szám alatti
áruház,leant- __ Ü227

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap- 
ható LinrVznfeld .1 Jenő fü?~ernagykereskedésébem 
Varosház^uti a 2. Rúzsatér 3. Telefon 79 sz. 2235 

\ ALT'bf szegedi rózsa ee édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lmdenfeld J. Jenő fű- 
szprnagy.koreskedésében. Várooház-u. 2. Rözsstér 3. 
Telefon 29 sz. 2226

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dógen-
feldtéron. T"'eyanotl tanuló fölvétetik. 2224 

BLTŐRÖK le,olcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, fizécbenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 2222

10—15 koronát kereshetnek hetenként képzett 
bavisnyakötő lányok, felvétetne ; Beuyáts Emil 
h erisnyagy Aránál. 2221

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya feio-ése Benyáts Emil harisnyakötő 
jparvallalafa. J 2220

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávéFélery- 
ház.ynal kapható, villany üzemü kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca. sarok. 2219 

M EGéRKEZ'PÉK a legdivatosabb női térti é's 
gyermek harisnyák, kesztyűk, bloueok Mar­
ion Gyula divat és harisnya üzletében Piac 
utca 9. fa ka szálló mellett. CJj harisnyak 
kötése es tejelések elfogadtatnak. 1215

Vízvezeték berendezési, csatornázási munkálatokaT 
legmodernebb kivitelben legolcaóbban készít Nagy 
Sándor Szontanna-u. 22. ijjg

Bútorozott szoba
bér részére juli

a Főtér közelében uví cm- 
1-re kiadó. Cim a kiadóban, 
____ 8222

VASALóNé fehérnemű 
Varga-utca 28.

zit tanárjmölt.

tieztitóba ajánlkozik
______________________3217
imnáziumi tanulókat olőkó^ 
lm a kiadóban. 3213

MINDENTBMÜ zálo, 
tetnek, Bethlen-u.

k ée értékpapírok vé-
___ ________  3211

őrmester urak figyelmébe, 
nyha, spájz Julius l-re,

HONVéD huszár 
Kiadó 1 szoba, kon;
József k. herceg 67. 39,10

Jó házikoset és kényelmes lakás kapható Tímár
1Q-_________________ 3208

87/OMBATHY Sándor müasztaloe lakik PataL 
utca 4 sz. Vilmos laktanyával srég vizaí v

82 ló

HiZMESTEKNEK gyermektelen házaspár, ki 
.1 takarításban jártás felvétetik, József királyi 
herceg-a, 20.____________ _________  3138

ÜZLETVEZETŐ, kereskedelmi képzettséggel,
pálinka, bor és sör kimórési üzletbe felvéte- 
tetik. Értekezhetni Arou Manó és Társa iro­
dájában, Széchenyi-utca 22. 3137

tTáü'TEZÉTőNői'íEK keresek idősebb, feltétlen
tisztességes asszonyt. Cim a kiadóhivatal1'*.
______________________________________3129

MINDENES főzőné, ki egy idősebb nő gondo­
zását is vállalja, gyermektelen házaspárhoz 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 3128 

Balaton vidéki nyaralásra egy év ás gyer-
mek mellé leány vagy asszony felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 1 3127

1 lóra való könyü kocsi megvételre kerestetik.
Értekezhetni Ágárdi-ut. 9. 3116

A DEBRECENI mezőgazdasági gépgyár rész­
vénytársaságnál (Vargákért) lakatos és vas­
esztergályos tanonepk.fizetés mellett Et vétet­
nek, Jelentkezés a gyárban.__________  3105

KERESEK aug. 1-re egy 2 szoba, közepén 
előszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló 
lakást a kisvasút valamelyik Péterfia-ntcai 
megállója közelében. Cimet a kiadóhivatal 
továbbit.___________________ 3095

EGY tanuló felvétetik Kiss Pál füszerüzletében
Hajdúszoboszlón. 3060

IDőtiEB inteligensebb nő 4 óvés fiú mellé ké-
reetetík, német nyelvet biró előnyben része­
sül. Cim a kiadóban, k. 3203

Jó főzőnét keres Széchényi-utca 39. emelet. 
. 3202

TELJES ellátást keres barátságos úri esalád- 
nál, jutányos árban, „Gyakornok“ kiadóban. 

____ '________ _ ____________________3216
KÓ/ÜER házi kosztol keres két fiatal ..ember 

Julius 1-óre, Cim a kiadóba. 3221
ÍTAÍAL nős'ember felvétetik a Bapp

gűzmcíodájába, Szalkai-utca 3.
őyula

3219
HíldöRcnek ügyes meghízható 12—14 éves fin 

azonnal felvétetik. Glm a kiadóhivatalbaju
____ _________ ;__ ________ 3215
ÜGYES fiú fűszeres tanulónak felvétetik." "Mo- 

gyoróssy Győző Rákóczy 45. ” 3165
GYAKORLATTAL biró intelligens fiatal leány 

pónztarosnői vagy irodai állást keres. Azon­
nal beléphet. Cim a kiadóba. 3214

Tárogató és fuvolához tanulókat" fölveszek
ilomokkert-ut 45 sz. 3207

EGY ügyes fiatal segéd kerestetik Roth Jenő 
fiiszeriizletébeu, Szentanua 51. Ugyanott e°"v 
tanuló felvétetik. 3228

HASZNáLT jó karbau levő kisebb-fajta pénz- 
szekréuyt megvételre keresek. Cim aki- 
adóba. _____________ 3226

ELADÁS.
ELADÓ ha*. A Hunyadi-utca 14. szám *i.ik 

földszintes ház, építési engedélylyel eladó. 
Értekezhetni ugyanott. 3113

Tehenek jó tejelők és “néhány üsző, üze"m7 
leihagyás miatt eladók, Biró Pálnak boldog 
kert előtti kertgazdaságában, ugyanott friss 
lucerna kapható ölen kint 6 fillérjével. 3109

Vendéglős és korosmárosok flgyeimébeT sÖ
hl. 8 fokos kitűnő hegyi borok olesóu eladók 
Blaskovits ipartelepén, Vásártér 16. 8106

berendezés
3977

MODERN fűszer- és oaemegeüzlet
olcsón eladó. Csapó-utca 36.

JóL jövedelmező úri ház 
_ Simonffy-utca 39.
HŐM(5KI faj boraimat

elköltözés miatt eladó. 
__________3568

, . kiváló jó nunőségüek
szamra is eladom. Dr. Weisz Bernáthordó 

ügyvéd, Piac utca 30, 3492
Mépl?«!^^»é^eTeüdó. Nini 

hl v^áVs ré^rter»tivnliníüheÍ^ Vere8-n 2 
6p„„

Nyomatott k6riorg6gépen(a „Debreceni UJtígf

RaKóCZl-utca 38-ik számú ház eladó 3*. 
ELADÓ jutányosán Debreceni faipSrrii^rS 

Cim a kiadóhivatalba, esetlek ewfl, ™ 
szőlős kert vagy házért. ° él®®$

ALIG használt inait bútorok éfköíEzéslmitrkr^
\rn nli-a 1 O

----------- 2971
kapu

Kettnalom-uka 10.
EGY jókarban levő magas

eladó, Apafi-u. 32.
LéTAI-utlélen Zádor-u. 12 szám alatt 300 

rát szőllő 5 éves eladó. Értekezni

jutányosán

kvad,
, “Syanott

ELADÓ vagy bérbn kiadó, Bertsény7^tcT~9fi 
sz. ház adómentes. Ean rajta füszeriizlu , mórért engedélyei jul. 1-re elfoglalhatl ak

A DEBRECENI határban 12 kis hoId~liír~ 
fekete homok föld igen olcsó árban KS?
Kevés pénzzel megvehető. Értekezni a luk
ticia Értesítő irodába1 Debrecen, Szentaianna-

öNGYVIRáG-U. 19. sz. ház .eladó.
segtűyzőueti, főpőnztárosnál. Kölcsön.

3223

villany5 ilágitásl és 
erőátviteli vállalata "

Babrecsn Piac-utca 77. szál

SZOBRÁN
az erdős kárpátok alján megnyílt. A Szokolv- 
telepen. Poosié rendszer, napi 3-6 kor.-lg, lakk 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal íz 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOKOLY D, ISTVÁN, Szobráno-fflrdő,

Alkalmi vásár.
Francia Raye Batlzt, gyönyörű

mintákban, 1 méter mai ára 28 kr,
Női ruha vászon, színtartó és. mos--..;......

ható, minden színben, 1 méter 42 kr.
Skót batlzt, remek kockás minták

könnyű nyári ruhákra, 1 méter 20 kr.
Továbbá : Cosmanosi és óbudai gyártmá­

nyú kartonok, francia delainek, Made- 
ria és Schweitzi batiztok, hímzések, 
nyári kesztyűk, harisnyák, fiú torna­
ingek, női alsószoknyák, kötények és 
mindenféle ruhadiszek, óriási válasz­
tékban kapható

Szépe Lajos
tose női divat üzletében.
Kossuth-utea 6. sz.

és épül $
figyelmébe!

Lóvasúti fatelepemen (Hatvan
utca végén) levő fűrészelt és fara
gOtt eptiletfákat, átmérete 10/ia, 28Ao és 
4—12 méter hosszúságban jutányosárban 
kapható, ugyanott jő minőségű

száraz tűzifa
u évis vágás, házhoz szállítva mmként 2.20 
kor. házhoz szállitvu a város hivatalos má­
zsáján lesz lemérve. Tisztelettel

1097
Kellner Zslgmond

fakereskedő.

nyomdájában) Tulajdonos; Than Oyula.

0
< í


